
  

PAUTA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA
Segunda-feira, 22 de fevereiro de 2016. 

L E I T U R A
CORRESPONDÊNCIAS:

COMUNICADO  –  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação,  05/02/2016  –  Informa  liberação  de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação:
 Nº CM189073/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral.

 Nº CM189074/2015 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral.

Of. nº 084/SESA – Secretária de Saúde do Município, 17/02/2016 – Encaminha cópia da publicação referente ao 
Convênio da Secretaria de Saúde do Município firmados com a Associação Rede de Solidariedade Positiva – RSP+. 

PROJETOS:

Projeto de Lei nº 1961/16, Mensagem nº 438/2016, de 19/02/2016.
Ementa:  Dispõe  sobre  a  política  e  as  diretrizes  da  limpeza  do  Município  de  Sobral,  e  dá  outras 
providências.
Autoria: Poder Executivo Municipal. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 670/16, de 18/02/2016.
Ementa: Concede Menção Honrosa ao Sr. José Clodoveu de Arruda Coelho Neto.
Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT). 

Projeto de Decreto Legislativo nº 671/16, de 18/02/2016.
Ementa: Concede Menção Honrosa ao Sr. Ivo Ferreira Gomes.
Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT). 

Projeto de Decreto Legislativo nº 672/16, de 18/02/2016.
Ementa:  Outorga o Título de Cidadania Sobralense a educadora Telma de Araújo Mendes, natural de 
Parnaíba-PI.
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Autoria: Vereador Manoel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva” (PT), subscrito por: Paulo César Lopes 
Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Antônio Cláudio Ferreira Gomes –  
“Cláudio Gil”, Francisco Rogério Bezerra Arruda  e Valfredo Linhares Ribeiro. 

VOTO DE PESAR:

005/16 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Jane Maria de Paula Pessoa  
Frota.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP).
Destino:  Seus filhos: Sâmea Paula Pessoa Frota Neves, José Ricardo Cunha Neves e José 
Peregrino Frota Neto, residentes na rua Conselheiro José Júlio, 30, centro, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES:

85/16 – Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes coberta na localidade Setor III - Distrito  
de Jaibaras, Sobral - CE.
Autoria: Vereador Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PROS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Esportes de Sobral. 

86/16 – Ementa:  Indica a limpeza do entorno dos trilhos da ferrovia que fica na Rua Ferroviária, Bairro 
Sumaré, Sobral - CE.
Autoria: Vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos 

87/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA, a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular)  
na Praça do Bosque
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral,  Secretaria  de  Esporte  de  Sobral  e  Coordenador  da 
Juventude de Sobral. 

88/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA revestimento asfáltico, na Rua Nossa Senhora de Fátima no 
bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes.
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

89/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA revestimento asfáltico, para a Rua Dr. Wostiman no bairro Padre  
Palhano na cidade de Sobral.
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 
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. 
90/16 – Ementa: Indica a sincronização dos semáforos da Rua Cel Diogo Gomes, no bairro Centro, Sobral  

- CE.
Autoria: Vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD).
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral  e  CTTU  (Coordenadoria  de  Trânsito  e  Transportes 
Urbanos de Sobral).

91/16  –  Ementa:  Indica  a  pavimentação  asfáltica  na  Rua  Radialista  Francisco  Aristeu  Barbosa 
(Caramuru), Bairro Domingos Olímpio, Sobral - CE.
  Autoria: Vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD).
  Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos.

92/16 – Ementa: Indica a manutenção periódica dos semáforos de trânsito na cidade de Sobral.
Autoria: Vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD).
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral  e  CTTU  (Coordenadoria  de  Trânsito  e  Transportes 
Urbanos de Sobral).

93/16 – Ementa: Indica a sincronização dos semáforos da Rua Jornalista Deolindo Barreto, bairro Centro 
                Sobral - CE.
              Autoria: Vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD).

Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral  e  CTTU  (Coordenadoria  de  Trânsito  e  Transportes 
Urbanos de Sobral).

94/16 – Ementa: Indico que seja feita a camada asfáltica da Rua das Flores 01 no bairro Terrenos Novos.
Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

95/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA, a construção de uma praça no terreno localizado entre as ruas  
Santa Clara e Lísia Pimentel Gomes no Conjunto Santo Antônio.
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral

96/16 – Ementa:  Indica com URGÊNCIA, recapeamento asfáltico, na Rua Alfa (próximo à comunidade 
Coração de Jesus) bairro Expectativa. 
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

97/16  –  Ementa:  Indica  com URGÊNCIA,  revestimento  asfáltico  para  a  Vila  (conhecida  por  Vila  do 
D.N.E.R), no bairro Sinhá Sabóia.
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

3



98/16 – Ementa: Indico a implantação de uma academia de saúde com equipamento para exercícios (por 
trás) do Centro de Convenções, Sobral - CE.
Autoria: Vereador Francisco Linhares de Ponte – “Chico Jóia” (PPS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

99/16 – Ementa:  Solicita  que seja realizada blitz de desarmamento na sede e distrito de Sobral  nos  
sábados e domingos à tarde. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares de Ponte – “Chico Jóia” (PPS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Coronel do 3º BPM.

100/16 –  Ementa: Indica com URGÊNCIA,  a  implantação do Projeto  “BICLICETAR” no Município  de 
Sobral, em especial na Região Central. 
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos.

101/16 – Ementa: Indica que seja feita a camada asfáltica da rua das Flores 02 no bairro Terrenos Novos.
Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

102/16 – Ementa: Indica que seja feita a camada asfáltica na rua Edmir Ribeiro no bairro Terrenos Novos. 
Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

103/16 – Ementa:  Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Ednete Linhares no bairro Terrenos 
Novos.
Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

104/16 – Ementa: Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Joaquim Rodrigues Filho no bairro 
Terreno Novos.
Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

106/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA, a reforma e a iluminação do Mini-Estádio, ‘Eder Venâncio’  
localizado no Parque Santo Antônio, no bairro Sinhá Sabóia.
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

107/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA, a pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a Rua 
Francisco Eufrásio de Oliveira na localidade de Alto Grande.
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Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

108/16 – Ementa: Indica com URGÊNCIA, a construção de banheiros nas residências que não dispõem 
deste equipamento na localidade de Várzea da Pedra, no Município de Sobral. 
Autoria: Vereador José Oswaldo S. Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras de Sobral e Secretaria de Urbanismo 
do Município. 

109/16  –  Ementa: Indica  perfuração  e  construção  de  um poço  profundo  para  a  localidade  do  Sítio  
Boqueirão do Santo Hilário no distrito de Jordão, Sobral-CE.
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

110/16  –  Ementa: Indica  perfuração  e  construção  de  um poço  profundo  para  a  localidade  do  Sítio  
Contendas no distrito de Jordão, Sobral-CE.
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras de Sobral. 

REQUERIMENTOS:

10/16 – Ementa: Solicita a presença permanente de uma equipe do RAIO no distrito de Bonfim.
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), subscrito pelo edil Rodolfo Basílio Madeira.
Destino: Comandante do 3º BPM. 

11/16 – Ementa: Solicita atenção especial e urgente para as fotos anexas que retrata a situação da Vila  
dos Anjos no distrito de Bonfim.
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), subscrito pelo edil Rodolfo Basílio Madeira.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 

12/16 – Ementa: Requer a criação de mais uma Vara da Família e Sucessão nesta comarca sobralense.
Autoria: Vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD)
Destino: Governador do Estado do Ceará e ao Presidente do Tribunal de Justiça do Ceará.

13/16 – Ementa: Solicita atenção especial e urgente para as fotos anexas que retrata a situação da Vila  
Malhadinha no distrito de Bonfim.
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), subscrito pelo edil Rodolfo Basílio Madeira.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 
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14/16 – Ementa:  Solicita que seja encaminhada trimestralmente para a Câmara Municipal  de Sobral,  
planilha de prestação de contas dos recursos vinculados á respectiva secretaria, solicitada em 
09 de outubro de 2015.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania.

REQUERIMENTO COM 11 OU MAIS ASSINATURAS:

28/16 – Ementa: Solicita uma Audiência Pública no dia 22 de março de 2016, a partir das 18h para tratar  
de assuntos referentes à Mobilidade Urbana e Trânsito de Sobral.
Autoria:  Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira 
Júnior – “Júnior Balreira”, Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão”, Francisco Wellington Alves  
Vasconcelos,  Francisco  Hermenegildo  Sousa  Neto,  Francisca  Ribeiro  Azevedo  Aguiar  – 
“Fransquinha  do  Torto”,  Francisco  Linhares  da  Ponte  –  “Chico  Jóia”,  Raimundo  Carneiro 
Portela, Rodolfo Basílio Madeira, Antônio Oliveira Braga – “Galdêncio”, Manoel Rodrigues da 
Silva – “Emídio Silva”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro – “Fredim”,  
Antônio Cláudio Ferreira Gomes – “Cláudio Gil”.
Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral.

O R D E M    D O    D I A     
PROJETOS:
VOTAÇÃO ÚNICA:

Projeto de Decreto Legislativo nº 663/15, de 21/12/2015.
Maioria: 2/3.
Ementa: Outorga o  Diploma Cidadão Exemplar  Prefeito  Dr.  José Euclides  Ferreira  Gomes  Júnior  ao  Sr.  Luís 
Guimarães Torres da Silva (Luís Arquelau).
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB)

Projeto de Decreto Legislativo nº 664/15, de 21/12/2015.
Maioria: 2/3.
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Carlos Silvio Andrade Portella.
Autoria: Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), subscrito por: Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues 
da Silva – “Emídio Silva”, José Itamar Ribeiro da Silva, Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão”, Antônio Oliveira 
Braga – “Galdêncio” e Paulo César Lopes Vasconcelos.

1ª VOTAÇÃO:

Projeto de Lei Complementar nº 053/15, Mensagem nº 433/15, de 15/12/2015.
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Maioria: 2/3.
Ementa: Concede incentivo fiscal para empresas do seguimento de CALL CENTER, no Imposto Sobre 
Serviço de Qualquer Natureza – ISSQN e no Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, na forma que 
indica, e dá outras providências.
Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei nº 1960, de 17/02/2016
Maioria: Absoluta.
Ementa: Cria o cargo em Comissão Assistente Administrativo e Assistente de Conservação e Manutenção  
na Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências.
Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 

       
        ____________________________________________                    _____________________________
       JOSÉ OSWALDO SOARES BALREIRA JÚNIOR                   FLÁVIA DE ARAÚJO COELHO 
                                        1º Secretário                                                         Diretora do Depto. Legislativo
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